

证券代码：601567

证券简称：三星医疗

宁波三星医疗电气股份有限公司

投资者关系活动记录表

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 电话会议
参与单位名称 (排名不分先后)	富国基金、APG、嘉实基金、博时基金、新华资产、泰康资产、建信养老、CITADEL INTERNATIONAL EQUITIES、ARIOSE CAPITAL、FOURIER CAPITAL MANAGEMENT、GOLDEN NEST CAPITAL、LIBRARY RESEARCH、PERSEVERANCE ASSET MANAGEMENT 等
时间	8月22日、8月25-29日
地点	公司会议室/线上
上市公司 接待人员	董事会秘书郭粟女士 财务负责人葛瑜斌先生
投资者关系活动 主要内容介绍	<p>1、公司 2025 年上半年经营业绩情况如何？</p> <p>答：根据公司 2025 年半年度报告，公司实现营收 79.72 亿元，同比增长 13.93%，实现归母净利润 12.30 亿元，同比增长 6.93%，实现归母扣非净利润 11.36 亿元，同比增长 5.34%，经营业绩实现稳健增长。</p> <p>同时，截至 2025 年半年度末，公司在手订单总计 176.32 亿元，同比增长 18.39%。其中海外配电在手订单 21.82 亿元，同比增长 123.96%。在手订单充沛，海外配电已逐步成为公司海外业务增长的重要支撑。</p> <p>公司将继续坚定发展信心，持续优化业务布局，加强内部管理与成本控制，推动公司高质量发展。</p> <p>2、公司的海外业务开拓进展如何？</p> <p>答：公司持续聚焦海外战略，2025 年半年度，实现海外营业收入 14.95 亿元，同比增长 50.89%。其中，海外配电重点突破欧洲、中东、拉美优势市场，继前期在沙特、墨西哥、希腊、巴西取得首单后，2025</p>

年上半年又在匈牙利、罗马尼亚、吉尔吉斯斯坦取得首单突破。在新能源业务方面，公司把握新能源行业发展趋势，多元布局桩逆储业务。2025年上半年，公司逆变器业务在巴西市场取得持续突破。

海外用电深耕高端、发力新兴，加强布局北美、非洲潜力市场。如在北美市场，公司智能电表已取得北美 UL 认证，并于 7 月取得美国智能电表首单突破。同时，公司持续发力新兴市场，推进 AMI 项目落地。如在非洲市场，公司快速推进尼日利亚 TCN 总包项目交付及 AMI 系统快速落地应用。

同时，公司持续深耕本地化经营，新增欧洲匈牙利销售公司，为海外配电业务拓展提供有力支撑。

3、公司费用率本期同比下降 3.92 个百分点，公司在哪些方面做了努力？

答：公司通过持续的数字化建设、精细化管理，不断提升经营效益，推动降本增效目标落地。

一方面，公司不断优化组织架构，精简人员，完善“以岗定薪、以能定资、以绩定奖”的绩效考核制度，强化对实际工作效率的考核。另一方面，在生产环节中持续优化产品单耗与能耗水平，提升工厂运营效能。公司依托自动化数据采集，强化数据监控、深挖数据应用，形成智能制造管控体系，深化对于料工费的精细化管控，为整体成本优化提供了有力支撑。同时，推进集中采购与招标、优化供应链管理，实现高质量、高效益发展。

4、公司前湾基地进展如何？

答：公司宁波前湾基地竣工于 2025 年 3 月竣工，并逐步投入使用。该园区内投入先进的设备，新建如智能立体仓、铁芯自动化流水线、光伏变总装流水线等，实现自动化率 80% 以上。并通过 CRM、PLM、SAP、MES、WMS 等核心系统，打造“横向到端、纵向到底、端到端全面集成”的数字化管理体系，全面打通市场、计划、采购、物流、制造、销售六大业务领域，实现从订单管理、设计、采购、生产到仓储、物流的数字化和园区智能化管理。

奥能电气作为前湾基地实施主体，入选 2025 年数字经济中央预算内投资专项（国家级数字经济重点工程），以“硬核技术落地+场景创新实践”，筑牢产业智能化升级底座。

5、在医保政策改革持续深化的背景下，公司医疗服务板块做了哪些工作？

答：一方面，在医保政策改革持续深化的背景下，医疗服务机构面临着一定的经营压力；另一方面，国内老龄化趋势下，从长远看康复行业仍存在较大需求缺口，机遇与挑战并存。公司重点围绕连锁经营、学科建设、医疗质量等方面，持续深耕康复领域，不断加强政策应对能力、提高管理运营水平。

学科建设方面，公司重点发展呼吸机脱机、昏迷促醒两大专病中心，通过多学科合作的重症康复（HDU），打造重症康复重点学科群，提升医院内涵价值。同时，加强学术高地建设，发挥科研引领作用。上半年，公司旗下明州康复医学研究院编撰完成《重症康复》一书，是国内第一本从重症医学专家角度编写的重症康复专著，书中的大部分内容来源于公司下属医院多年临床工作实践，强调理论与实践的结合，具有重要的临床指导意义。本次专著的出版是公司学科发展取得的又一重大成果，再次提升了公司在康复医学领域的学术影响力。

诊疗技术方面，公司下属部分医院与多家三甲医院签订医联体合作和康复联盟，并通过新技术、新诊疗等方式，丰富诊疗手段，满足患者更加多样化的康复需求。上半年，公司下属医院在心血管、脑血管介入等手术项目的基础上，杭州明州康复医院新增 SCS、CBS 等新技术，浙江明州康复医院成立 ECMO 脑复苏中心，通过不断拓展新技术手术诊疗方式，为患者带来更有效的诊疗措施。

6、人工智能发展迅速，公司医疗服务板块在 AI 智能化方面有哪些应用？

答：公司坚定不移地推进数字化转型战略，以人工智能（AI）深度应用为核心抓手，提升患者体验和医疗质量，以“病案质控系统”、“康复治疗系统”、“临床路径系统”、“互联网医疗服务”为基础，

	重点落地就诊全流程 AI 应用，规划打造一体化患者服务小程序，推动院内诊疗服务智能化升级和等级评审信息化建设，全面构建智慧、高效、安全的医疗服务新生态。
附件清单（如有）	无